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Рилєєв С.В. 
Чернівецький торговельно-економічний інститут КНТЕУ 
 

АНАЛІЗ СЕГМЕНТНОЇ ЗВІТНОСТІ В СИСТЕМІ УПРАВЛЯННЯ 
КОРПОРАТИВНОЮ ГРУПОЮ 

 
Забезпечення ефективного функціонування корпоративної групи потребує 

економічно грамотного управління її діяльністю, яке багато в чому визначається 
наявністю відповідного обліково-аналітичного забезпечення. 

Користувачі звітності диверсифікованої, багатогалузевої корпоративної 
групи, що має широку географію ринків збуту, зіштовхуються з проблемою 
оцінки впливу окремих напрямків бізнесу на результати її діяльності [1, с. 14]. 

В Україні, як і закордоном, все більшу зацікавленість для користувачів 
економічної інформації викликають дані сегментного обліку та звітності. 

Необхідність ведення сегментного обліку та формування звітності 
обмовлена процесами інтеграції виробництва й капіталу, пов’язана із 
удосконаленням облікових систем, а також появою відповідно до нових 
концепцій управління вимог до інформації, що надається як зовнішнім, так і 
внутрішнім користувачам [2, с. 36]. 

Сегментний облік, являючись підсистемою управлінського обліку, 
забезпечую формування сегментної звітності, яка може надаватися окремо, так і у 
комплексі з управлінською. У той же час взаємодія фінансового та управлінського 
обліків забезпечує формування та надання за сегментами бізнесу інформації, яка є 
частиною фінансової звітності підприємства.  

Фактори, що впливають на вибір та деталізацію звітних сегментів 
господарської діяльності, можна класифікувати на зовнішні та внутрішні. 
Врахування даних факторів спрямований на оптимізацію управлінських рішень та 
удосконалення сегментного обліку у корпоративних групах. В системі 
управлінського обліку необхідно виробити та дотримуватися певної системи 
критеріїв в системі ідентифікації сегментів окремих елементів господарської 
діяльності (рис. 1). 

Розуміння особливості змісту та формування сегментної звітності 
забезпечує побудову та оптимізацію методики її аналізу, у складі якої доцільно 
виділити два напрямки: 

1. Аналіз звітної інформації у розрізі операційних сегментів діяльності. 
2. Аналіз звітної інформації у розрізі географічних сегментів діяльності 

підприємства [3]. 
Аналіз великих географічно диверсифікованих груп базується на розумінні 

динаміки географічної та операційної кон’юнктури ринків, які утворюють групу. 
Сегментна інформація охоплює географічний аналіз через виробництво, ринки 
збуту та аналіз видів бізнесу [4]. 

Завданнями аналізу сегментної звітності є: 
- оцінка кількісних критеріїв визнання звітних господарських та 

географічних сегментів;  
- надання аналітичної інформації зовнішнім користувачам щодо активів, 

доходів, витрат та фінансових результатів діяльності сегментів; 
- надання аналітичної інформації щодо ефективності, рентабельності 
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досліджуваного сегменту та змін в розрізі певного періоду часу; 
- надання порівняльної аналітичної інформації в розрізі сегментів, 

виявлення рейтингу та пріоритетності сегментів; 
- аналіз впливу діяльності сегментів на результативні показники 

корпоративної групи в цілому; 
- оцінка різних ризиків діяльності сегментів та прогнозування майбутніх 

результатів діяльності корпоративної групи в цілому. 
Сегментний аналіз корпоративної групи рекомендується здійснювати за 

наступними напрямками та на основі розрахунку відповідних показників: 
1. Аналіз об’ємних показників операційних та географічних сегментів. 
2. Оцінка кількісних та якісних параметрів звітних сегментів (включаючи аналіз 

сукупних доходів, витрат виробництва та обігу, рівня витрат, показників рентабельності 
сегментів та фінансово-господарської діяльності корпоративної групи в цілому). 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Встановити об’єкт сегментації (підприємство, підрозділ підприємства) 

Виявити повноважну особу, яка приймає рішення для об’єкта сегментації (ключовий менеджмент) 

Визначити перелік критеріїв, за якими буде відбуватися сегментація з врахуванням особливості бізнесу, 

та значимість критеріїв для об’єкта сегментації 

Ранжувати критерії сегментації 

Провести сегментацію за першим критерієм для визначення можливих сегментів бізнесу 

Перевірити виконання кількісних обмежень для кожного відокремленого сегмента бізнесу 

відповідно до П(С)БО 29 «Фінансова звітність за сегментами» 

Здійснити агрегування шляхом приєднання малих сегментів бізнесу до відібраних раніше, 

обираючи найбільш близькі за характеристикою, що розглядається 

Так Ні 

У випадку поглиблення аналізу деталізувати встановлені сегменти бізнесу на більш дрібні на основі 

наступного за значимістю критерієм сегментації 

Визначити, чи аналізуються результати діяльності відокремлених сегментів бізнесу ключовим 

менеджментом з метою оцінки ефективності роботи для отримання орієнтирів в системі 

позиціювання сегментів  
Ні Так 

Провести агрегування сегментів бізнесу відповідно до ключового менеджменту, обираючи 

найбільш близькі до характеристики, що розглядається 

Провести агрегування сегментів бізнесу відповідно до ключового менеджменту, обираючи 

найбільш близькі до характеристики, що розглядається 

Сформувати систему ключових контрольних показників оцінки привабливості сегментів бізнесу 

Скласти стратегічну сегментарну звітність відповідно до обраних критеріїв сегментування та 

сформованої системи показників 

Рис. 1. Послідовність формування сегментної звітності на основі управлінського 

підходу 
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3. Аналіз фінансового стану сегментів діяльності (у розрахунку та оцінкою 

показників ліквідності, платоспроможності, фінансової стійкості тощо). 

4. Факторний аналіз показників ефективності фінансово-господарської 

діяльності за даними сегментної звітності корпоративної групи (на основі 

факторних моделей Дюпона). 

Для розуміння ефективності господарюючих звітних сегментів необхідно 

застосовувати прийоми фінансового аналізу, зокрема: аналіз коефіцієнтів, 

вертикальний, горизонтальний (трендовий) аналіз тощо. Методика аналізу звітних 

сегментів у контексті консолідованих фінансових звітів, що враховує вплив 

зовнішніх та внутрішніх факторів функціонування групи компаній, у 

використанні якої зацікавлені відповідні користувачі, дасть змогу впровадити 

механізм оцінки діяльності щодо реальних й потенційних ринків збуту, видів 

бізнесу тощо. 

Результати, отримані у процесі проведення сегментного аналізу, дозволять 

приймати управлінські рішення тактико-стратегічного характеру та оцінювати 

ефективність функціонування як корпоративної групи в цілому, так і окремої 

(сегментної) складової частини. 
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СУЧАСНІ МЕТОДИКИ ОЦІНЮВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ВИКОРИСТАННЯ ОБОРОТНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Сучасний стан розвитку економіки характеризується дефіцитом оборотних 

коштів на більшості підприємствах, нераціональний розподіл їх між сферами 

виробництва й обігу, відсутність раціонального механізму їх поповнення, 

незабезпечення матеріальних ресурсів та готової продукції, інфляція, 

недосконалість податкової політики є основними причинами повільного 

зростання обсягів виробництва й реалізації продукції [3].  
Оборотні активи досліджувало багато вчених. Серед них,                              

А. М. Поддєрьогін, Г. М. Азаренкова, В. В. Ковальов, М. Д. Білик, О. С. Іванілов, 
Я. В. Гурєва, В. С. Сухарський, Н. Б. Ермасова, В. Н. Смагін, І. А. Бланк,                    
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